



医师报

韩启德题

The newspaper for China's physicians
中国医师协会唯一报纸

2018年5月17日
总第548期 每周四出版
国内统一刊号: CN 22-0016
邮发代号: 1-351
订阅热线: 010-58302970
www.mdweekly.com.cn

中国医师协会
智慧医疗专委会成立
董家鸿院士当选首任主任委员



医师报讯 5月5日,中国医师协会智慧医疗专业委员会成立,清华长庚医院院长董家鸿院士当选首任主任委员。中国医师协会张雁灵会长为董家鸿院士颁发了聘书,并对专委会的成立表示祝贺。

拥抱智慧医疗 赋能健康产业
>>> 6版

中国医师协会智慧医疗专委会成立
首任主任委员董家鸿院士:
用好机器和人

>>> 24版



智慧医疗专题报道

在信息技术日新月异、智慧医疗热潮一浪高过一浪的今天,医师报与协作单位启动的全国智慧医疗大赛将在第二届世界智能大会“智能健康与医疗论坛”上颁奖。

本期《医师报》推出智慧医疗专题报道,选取刊登部分智慧医疗案例。并就第二届世界智能大会的亮点,专访了天津卫计委党委书记、主任王建国。

智能时代 新进展 新趋势 新举措 >>> 7版

智慧医疗助推科室高效管理
与人工智能共成长 >>> 8版

首创三位一体肿瘤诊疗模式

基层医院有了智能团队 >>> 9版

用好“导航”才能走对路

站在人工智能的桥上 >>> 10版

智能“军师”规范诊疗

智慧医疗让癌痛治疗更便捷 >>> 11版

“梧州模式”迈出新医改更踏实一步 >>> 12版

汶川十年 新起点再出发!

2018 首届医院管理与社会责任百人论坛举行



倡议书

脚下的土地,是我们的家园。人民的健康,是我们的使命。济世众生,是我们的信念。十年前的今天,危难之际,医卫界的同仁不顾安危,捍卫家园,挽救生命,无私奉献,创造了无数生命的奇迹!创造了医卫界的汶川经验!

汶川地震十周年之际,我们以崇高的职业精神,庄严倡议:

我们是“不抛弃 不放弃”的生命战士!我们是“医者仁心 大爱无疆”的公益行者!我们将致力于社会责任,公益创新,义举践行!我们将致力于更迅速的响应,更专业的救援,更科学的救治,挽救病人于危难!让我们共同感恩奋进,砥砺前行!

总有一种情怀让人怦然心动;总有一种情感让人难以释怀;总有一种记忆让人泪流满面。5月12日,站在“汶川地震十周年”历史性的时刻,《医师报》社和四川大学华西医院主办,康弘药业集团特邀主办“首届医院管理与社会责任百人论坛”。中国医师协会终身名誉会长殷大奎、四川省人大常委会副主任陈文华、中国工程院院士陈香美、国家卫健委相关领导、四川省卫计委副主任来建,各级医院管理者及专家代表出席了论坛。在卓信医学传媒集团董事长、《医师报》社王雁鹏社长(左一)的领诵下,百位参加过2008年汶川地震抢险救灾的全国医院院长、医学专家发出庄严倡议,以此开启践行社会责任、谱写医者大爱的新的征程。

>>> 2~5版

图片新闻



5月14日,全国政协原副主席、中国科协名誉主席韩启德院士(左二)到中国医师协会调研。

中国医师协会张雁灵会长介绍了协会正在开展的各项重点工作,以及新时期的定位、任务,强调要“听医生说话,为医生说话,帮医生解忧,促行业自律”。

韩启德院士肯定了中国医师协会近年来在服务医师等方面所做的工作。他指出,中国医师协会作为一个有医师特点的学术共同体,按照其内在规律和行业特点,为医师办了很多实事,为行业规范做了大量工作,为

社会发展做出了很大的贡献。近年来,在自我发展的能力方面也得到了很大提升,在国家社会组织机构中具有重要的引领作用。

韩启德院士强调中国医师协会要带头做好医学人文,补上人文缺失这一课。并鼓励《医师报》、《中国医学人文》杂志要多多关注医学人文。关于医学人文话题的详细报道,敬请关注《医师报》下期报道:“看病5分钟——病人成了流水线上的零件”韩启德院士与张雁灵会长一次关于人文医学的非正式对话。文/医师报记者张艳萍 图/徐亚娇

加衡® 左甲状腺素钠片
L-thyroxine sodium tablets
用于各种原因引起的甲状腺功能减退的替代治疗

房颤消融和药物治疗孰优孰劣 各执一词	>>> 13版
中国向抗癌药巨额负担开刀	>>> 14版
王拥军:人工智能正在改变医疗	>>> 17版
医学从学科整合走向跨界融合	>>> 18~19版
癌痛是复杂的多维体验	>>> 22~23版



手机数字报
扫码下载,免费试读



扫一扫,关注《医师报》
微信公共平台

声明:作者向本报提交文章发表的行为,即视为同意授权本报及本报合作单位(如:中国医师协会系列杂志)以数字化方式复制、汇编、发行、信息网络传播。本刊所支付的稿酬,已含上述数字化出版稿酬。

本版责编:张广有 美编:杜晓静